
Ebben az üzemben negyedszáz 
zad óta tilos volt a szervezkedés. 
A  munkásság teljesen ki volt szol­
gáltatva a fasiszta propagandának, 
ennek ellenére a nagy többséget 
nem tudták megmételyezni. Hiába 
volt az erős terror, az üzem műn* 
kássága módját ejtette a szabotál 
lásnak, amig a termelés a német 
fasisztákat szolgálta, viszont azon* 
nal elkezdte a munkát, amikor a 
diadalmas Vönjs Hadsereg fel* 
szabadította a gyár telepét. A  fcla* 
dat nem volt könnyű: a gyár* 
épületek nagyrésze szét volt zúzva, 
a gépek egy részét elszállították a 
a fasiszta vezetők, az ittmaradt 
gépek pedig megrongálva, szana* 
szétdobálva hevertek.

Mindjárt a fasiszták kitakarodása 
után, januárban megalakult az 
üzemi bizottság, amelynek irányi* 
fása mellett hozzákezdtek a romok 
eltakarításához, a használható gé* 
pék üzembehelyezéséhez. A z  üzem 
ma már 2500 emberrel dolgozik, 
különféle motorhoz szükséges alkat* 
részeket készít és a-utókat javít a 
Vörös Hadseregnek. A  munkások 
az áldozatkész, odaadó munka 
szép példáját adták. Február 26*án 
egy újtípusú autó első példánya 
futott ki a gyár kapuján. Ez az 
újhpusú motor — melynek elő* 
állításához az üzem igazgatójának, 
mérnökeinek és munkásainak egy* 
behangzó közlése szerint

rendes körülmények között 
nyolc hétre van szükség — 
tizenkét nap alatt készült el.

A  munka igazi, kollekíy/ erőfeszí*

tés eredménye volt: munkások és 
mérnökök együttes erővel do'goz* 
tak.

A  M Á V A G  dolgozói áldozat* 
kész munkájukkal a Vörös Had* 
sereg parancsnokságának komoly 
elismerését és megbecsülését érdé* 
mellék ki. A z  új autó elkészülé* 
sekor a Vörös Hadsereg megbí* 
zottai igen meleg köszönetét mond* 
tak. De a köszön den kívül az üzemi 
m unkásság élelmiszerellátását is 
igyekszik a katonai parancsnokság 
elősegíteni s amint mondják, nincs 
nap, hogy valamilyen élelmiszert 
ki ne, osztanának. Eleinte — mon* 
dotta az üzem egyik mérnöke — 
szigorúak és mogorvák voltak az 
ellenőrző tisztek, most azonban már 
megenyhültek. Világos bizonyíték 
ez arra, hogy a komoly, áldozat* 
kész munka az egyetlen út, ame* 
lyen keresztül megnyerhetjük a 
Vörös Hadsereg bizalmát és támo* 
gatásáh

A z  üzem dolgozói egyébként 
sokirányú munkát fejlettek ki. A  
napokban üzemképessé tették a gyár 
hidcpifö szakosztályát,

már készítik az összekötő 
vasúti hid heiy/eállitásához 

szükséges alkatrészeket,

tárgyalnak a többi dunai hid újra* 
épitésének munkájáról, dolgozik a 
mozdonykészitő osztály és

tizennyolc mozdonyt hama* 
rosan üzemképessé tesznek.

Ha tetjesen rendbehozzák a gépe* 
két, háromnaponként képesek lesz* 
nek egy*egy mozdonyt eíkésziténi.

Mindezeken túl igyekeznek segi* 
leni Budapest egészségügyi hely* 
reálHtásáhan is. A z  üzem mun* 
kásái felszedtek az utcán égy tönk* 
rement és elhagyott német autót, 
amelyet rendbehozva, kétágyas mén* 
tőkocsivá alakítva átadták a mén* 
tőknek. Készítettek két fertőtlen fő j 
gépeit is, anft a főváros íiszfior* j 
vosi hivatalának ajánlottak fel.

A z  üzemi bizottság példás kéz* | 
deményezéssel dolgoz-k, s a Mávág* j 
koión a területén is napról*napra j 
rendesebb az élei. Először is ki* ' 
takariftaíták az udvarokat a bűzös, 
bacillusterjesztő szeméttől, ufánna 
feríőtleniíőt, fürdőt szereitek fel a 
pincékről és egyéb búvóhelyekről 
előkerülő munkások és családtagjaik 
számára. A z  élelmezés területén is 
jó munkát végeztek. M ivel búzát 
könnyebb szerezni mint lisztet, 

saját kezelésükben üzem* 
képessé tettek egy malmot 

S igy biztosítják az üzem munka* 
sainak liszfellátását. Ugyanígy saját 
kezelésükben mészáros és hentes* 
üzemet rendeztek be, hogy az orosz 
parancsnokságtol kapott disznókat 
vagy marhákat gazdaságosabban 
tudják felhasználni. Üzemi konyhát 
inditohak, melyben naponta három* 
százötven ebédet adnak a nőtlen 
vagy rokkant munkások számára.

Legújabban egy földterület kibér* 
lésén fáradoznak, amelyet saját 
kezelésben akarnak mezőgazdasági 
művelés alá venni. Azon is gon* 
dolkoznak, hogy a Népligetben, 
vagy könyékén konyhakertészetet 
létesítenek, amit az üzem munkásai


